

李强检查港口疫情防控工作,要求严而又严、实而又实、细而又细

全力守住港口这一重要“入城口”

本报讯 市委书记李强昨天在检查港口新冠肺炎疫情防控工作时指出,水路口岸也是上海重要的“入城口”,疫情防控不能有丝毫麻痹松懈,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,始终保持高度警醒,严而又严、实而又实、细而又细地把“外防输入、内防反

弹”各项措施落实到位,全面扎紧港口闭环、扎牢海上防线,全力以赴守好国门、守护好城市。

上海沪东集装箱码头有限公司承担着外高桥四期码头的生产和经营管理。李强走进中心控制室,详细了解港口防控的流程标准以及应急处置预案。李强指出,当前全球疫情

起伏反复,港口疫情防控任务十分艰巨,要坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松懈心态,落实责任、加强统筹、严格管理、做实闭环,全力守住港口这一重要的“入城口”。要准确把握当前疫情防控工作要求,因时因势调整完善工作着力点和应对举措,细化分级分类管控标

准,科学合理划分作业区域,加强疫情防控分区管理。坚持和完善港口联防联控机制,压实各驻场单位主体责任,以最严肃的态度、最严格的标准、最严密的措施,构筑更为坚固的抗疫防线。要持续开展日常督查检查,以不断查漏补缺真正做到防患未然。要用好现代科技手段,更好

助力疫情防控和生产经营。要关心关爱港口一线作业人员,加强力量调配,做好科学轮换。进一步优化完善港口及人员疫情防控指南,加强规范指引,严格岗位培训,让每个人成为个人防护的“第一责任人”,确保港口疫情防控和生产发展两手抓、两手硬、两手赢。

李强在崇明横沙岛调研:对标国际一流、着眼长远发展

全力打造绿色生态农业发展高地

本报讯 市委书记李强昨天下午在崇明区横沙岛调研时指出,横沙岛是上海面向未来发展的重要战略空间和都市现代农业的主要承载地,要深入贯彻落实习近平总书记

关于“三农”工作的重要论述,对标国际一流、着眼长远发展,高起点、高标准、高品质推进上海现代农业建设,全力打造匹配超大城市目标定位的绿色生态农业发展高地。

横沙岛环江临海,多年来持续加强生态保护,重点发展生态农业。横沙东滩正积极推进上海现代农业产业规划建设工作。李强指出,农业高质高效,事关超大城市

高品质农产品保障供给,事关生态绿色低碳发展。要拿出“十年磨一剑”的定力和决心,坚持“一张蓝图绘到底”,坚持生态优先、绿色发展,以世界眼光、国际标准推进上

海现代农业产业的前瞻研究、科学规划、综合配套和精细管理。要把握生态环境资源禀赋,立足生态绿色农业定位,既要发展资源循环型绿色、有机种养业,也要保护好空间资源,实现发展和保护相统一,更好将生态优势转化为发展优势,努力成为高科技农业的领军者、优质产业发展的承载地、生态空间保护的示范区,为都市现代农业高质量发展作出更大贡献。

把体育打造成上海“金名片”

龚正调研要求推动群众体育、竞技体育、体育产业协调发展

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天调研本市体育工作时指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于体育工作的重要指示批示精神,在市委的坚强领导下,紧扣2025年基本建成全球著名体育城市的目标,以更大力度推动群众体育、竞技体育、体育产业协调发展,把体育打造成上海城市核心竞争力和软实力的一张“金名片”,为国家体育强国建设再立新功。

始建于1959年的普陀体育馆是全市第一个区级体育馆,近年来经过全面改扩建,引入专业运营企业,现已成为周边市民热门健身

地。下午,龚正一行来到普陀体育馆,察看篮球馆、共享健身房、羽毛球馆、网球馆,听取体育馆在智能化管理、高效能运营、可持续发展等方面的创新探索。随后,市领导来到位于体育大厦内的上海体育博物馆,深入了解上海体育事业发展过的不平凡历程。

在座谈交流时,龚正代表市委、市政府,向全市广大运动员、教练员、工作人员表示诚挚慰问。龚正指出,体育是城市软实力的重要体现。上海体育健儿在东京奥运会5个项目上6人次勇夺冠军,同时收获4枚银牌、2枚铜牌,创历届奥运会参

赛最好成绩。这些成绩的取得、上海体育水平的提升,离不开体育战线每位同志的无私奉献和艰苦奋战。

龚正指出,要大力推动新时代体育事业高质量发展,提升群众体育的吸引力,硬件建设着眼“处处可健身”,软件建设着眼“人会健身”,促进全民健身公共服务提质增效。要提升竞技体育的竞争力,优化项目布局,壮大人才队伍,强化科技支撑,奋力攀登新高峰。要提升体育产业的影响力,强化赛事引领、功能提升、数字赋能、融合发展,催生更多新业态、新模式、新消费,开辟产业发展新蓝海。



■ 今早的上班路上,不少骑车族都添加了薄外套

今迎“白露”凉风渐起

杨建正 摄

扎实推动营商环境4.0版落地

龚正主持召开市政府常务会议,还研究提升全民健身水平等

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议,强调按照市委部署,进一步优化营商环境,提升全民健身水平,支持多渠道灵活就业。

会议指出,营商环境是“放管服”改革成效最直接的体现。要继续保持紧迫感,对标先进经济体,坚持问题导向,有针对性地加以突破。要始终以用户评价为第一评价、以企

业群众感受为第一感受,聚焦难点、痛点、堵点,把工作做实、做细、做出品牌。要进一步加强改革的系统集成,扎实推动营商环境4.0版方案和构建全方位服务体系的工作方案落地,最大限度增强改革综合效应,激发市场主体活力。

会议原则同意《上海市全民健身实施计划(2021—2025年)》并指出,要增强意识,大力倡导“天天运动,人

人健康”的理念,引导更多群众特别是亚健康人群参与体育健身运动。要增加供给,在社区、园区、商圈、公园、绿地中嵌入更多体育元素,利用好屋顶、地下等空间,推动学校等公共体育场地向社会公众开放。

会议原则同意《上海市关于支持多渠道灵活就业的实施意见》并指出,要创新探索,精准施策,努力提高灵活就业质量。

本报讯 (记者 马丹) 今迎“白露”,天气转凉,夏日进度条“余额”日渐不足。今天申城的天气也有点应景,受冷空气扩散影响,气温比昨天又下滑了一些,全天在26~30℃间,午后局部有短时阵雨。

据上海中心气象台预报,明天起,冷空气影响更为明显,周四起本市处在副热带高压边缘,以阴到多云天气为主,冷暖空气“交

锋”还会送来阵雨或雷雨,气温也在冷空气和雨水的双重“打压”下情绪不“高”,后半周气温将回落到30℃以内,全天气温预计都在25~29℃间,闷热体感明显缓解。

另据中央气象台宣布,今年第13号台风“康森”已于昨天下午生成,此外,海面上还有一个台风胚胎,气象部门将密切关注它们的发展情况,做好预报预警。



今日论语

适老化改造,让老人心中有“数”

方翔

近日,铁路12306网站宣布,网站的适老化及无障碍改造相关功能正式上线运行。同时,12306手机App也在改造中。内容模块简单、标注清晰明朗、使用省心省力……首批参与适老化改造网站和App正在按照这个目标推进工作。据工信部相关负责人透露,预计到今年底,这些网站和App将全部完成改造及评测。

的恶性循环。

和线下终端不同,线上的网站和App对于很多老年人来说,并非刚性需求,部分老年人不会主动去接触和学习这些服务和功能。因而,适老化改造需要从老年人需求的角度出发,寻找线上与线下的合适“接口”。不久前,上海“随申码”离线版上线,专为60周岁及以上老年人定制,让无法熟练使用智能

手机甚至没有智能手机的老人们,生活出行都更方便。

从线上“回归”线下,城市数字化不仅没有“倒退”,反而会催生出新的机遇,有助于提升不同老年群体之间自主服务能力,优化为老服务的配置方式。

老年人知识结构固化、接受新事物较慢,隐私信息一旦被不法分子获取,将造成更严重的后果。在适

老化改造过程中,还要考虑到老年人上网的信息安全。像抖音上线的长辈模式中,就强化了涉老内容审核标准、提升了潜在风险私信预警响应等级、严厉打击违法广告,努力为老年用户打造安全的内容环境。

享受“数字红利”,“一个都不能少”。互联网及其应用的适老化改造不可能一蹴而就,除了要弥合原来存在的“数字鸿沟”之外,更要让老人使用便捷,提升他们的使用体验,让他们搭上城市数字化的“快车”。